MAT-20500 Todennékdisyyslaskenta / 73050 Tllastomatematukka
Tentti 30.11.2006 -

e Tentissd saa olla mukana funktiolaskin. Muut laskimet eiviit ole sallittuja.

e Ali tee kaavakokoelmaan merkintéji ja palauta tentin jélkeen.
Tehtivipaperin saat pitdi.

e Jos sinulla on laskuhyvityspisteitd, merkitse se luentoryhmé, jossa sinun pisteesi
on kirjattuna:
— Vattulainen, 2. periodi 2006-2007, K,Te,Tj,Tu
— Vattulainen, 1. periodi 2006-2007, M,R,Y
— Pirttiméki, kesd 2006

e Muiden luentoryhmien hyvityspisteet eiviit endi ole voimassa tissi tentissi. Jos
luentoryhmaitieto puuttuu, niin mahdollisia hyvityspisteiti ei oteta huomioon.

1. Tiedetaén, ettd P(A) =0.60, P(B | 4) = 0.40 ja P(B | A) = 0.50.
a) Laske P(AUB). b) Voivatko A ja B olla riippumattomia tapahtumia? Perustele vastauksesi.

2. Jatkuvan satunnaismuuttujan z kertyméifunktio on

0, kun y < a
Fly)=Plzsy)={ s’ +y—2), kuna<y<h
1, kun y > b

Maéérita a) w:m otosavaruus 2 = [a,b], b) zm tiheysfunktio f(z) ja c) E(z).

3. Diskreetin satunnaismuuttujan z tiheysfunktio ja otosavaruus €2 ovat

2

fla) = g—o TEQ={1,234)

Jos valitaan 10 toisistaan riippumatonta, téllaista jakaumaa noudattavaa lukua, niin milld toden-
ndkoisyydelld luvuista vihintdén 3 on paritonta?

Tehtdvd 4 on tarkoitettu lukuvuoden 2006-2007 ja tehtéivd 5 lukuvuoden 2005-2006
vaatimusten mukaan opiskeleville. Tee valintasi mukaan toinen niisti tehtivisti.
Kurssin 73050 Tilastomatematiikka tenttiin kuuluvat molemmat tehtivit 4 ja 5.

4. Satunnaisvektorin (z,y) otosavaruus £ on zy—tason kolmio kirkipisteindén pisteet
(0,0), (1,0) ja (0,1). Tiheysfunktio f(x,y) =2, kun (z,y) € €.
Laske a) cov(z,y) ja b) corr(z,y).

5. Katukauppias on todennut, etté ohikulkija ostaa tuotteen, jos hinelld on keskiméirin viihintiin
2 kertaa tuotteen hinnan verran kéteistd rahaa mukanaan. Hén asettaa hinnan 5 euroksi. Hin kyse-
lee 5 ohikulkijalta heidén rahoistaan ja saa vastaukset 8, 13, 10, 4, 5 e. Testaa 90% luottamustasolla,
onko hinta kohdallaan. Kéteisen médrdn oletetaan olevan normaalisti jakautunut.



